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Протест набирає обертів - посол України
у Польщі повернув польський орден
Дипломат Василь Боднар повертає Кавалерський хрест Ордена "За
заслуги Республіки Польща" після того, як Кароль Навроцький
позбавив нагороди президента України

Ліна Кіндратюк
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Боднар повернув польський орден в знак протесту

Надзвичайний і Повноважний Посол України в Польщі Василь Боднар
оголосив, що повертає польську державну нагороду - у відповідь на
рішення президента країни Кароля Навроцького. Навроцький увечері
19 червня позбавив президента Зеленського ордена Білого Орла -
найвищої державної нагороди Польщі. Боднар назвав це рішення
"історично несправедливим" і заявив, що воно сприймається боляче
в умовах, коли Україна зазнає ракетних та дронових ударів.

Своє рішення посол оголосив у соціальних мережах у суботу, 20
червня. Боднар зазначив, що повертає Кавалерський хрест Ордена
"За заслуги Республіки Польща". Посол підкреслив: українці
сприймають Польщу передусім як друга, союзника і партнера, і
нагадав про масштабну підтримку з боку польської сторони на
початку повномасштабної війни.

"В умовах війни Росії проти України, під атаками ракет і
дронів, це рішення сприймається особливо болісно і емоційно, як
жест щодо всього українського народу. За цих обставин я
змушений повернути Кавалерський хрест Ордена "За заслуги
Республіки Польща", - заявив Василь Боднар.

Боднар також висловив переконання, що у підсумку мудрість
переможе емоції, а взаємна повага між двома народами збережеться.

Орден Боднара

Орден Боднара

Що спровокувало дипломатичний скандал

Дипломатична напруга між Києвом і Варшавою спалахнула 26 травня,
коли Зеленський підписав указ про присвоєння Окремому центру
спецоперацій "Північ" ССО почесного найменування "імені Героїв
УПА". У Польщі це викликало різку реакцію через пам'ять про
Волинську трагедію. Суперечка швидко переросла у відкритий
дипломатичний конфлікт між двома країнами.

Навроцький ухвалив рішення про позбавлення Зеленського ордена
Білого Орла та заявив, що Польща не допустить вступу до ЄС тих,
хто не розуміє необхідності відмовитися від "культу тоталітаризму
та насильства". Зеленський отримав найвищу нагороду Польщі у
квітні 2023 року від Анджея Дуди - за внесок у розвиток польсько-
українських відносин та співробітництво у сфері безпеки. Відтоді
двосторонні відносини зазнали суттєвого охолодження.

Прем'єр Польщі Дональд Туск висловив жаль з приводу того, що
суперечка між Польщею та Україною ще більше поглиблюється,
відзначивши, що це лише "тішить Путіна і шокує наших союзників".
Туск дав зрозуміти, що символічні кроки ускладнюють єдність перед
обличчям спільних загроз. Польська опозиція також розкритикувала
рішення Навроцького як передчасне.

Буданов також відмовився від польської
нагороди

Боднар виявився не єдиним, хто публічно відреагував на рішення
Навроцького відмовою від польської відзнаки. Голова Офісу
Президента Кирило Буданов, як повідомляє Інформатор, відмовився
від Золотого офіцерського хреста ордена "За заслуги перед
Польщею". Буданов назвав дії Навроцького "недружнім актом щодо
українського народу" і наголосив, що це - "подарунок для
московського агресора, який той обов'язково використає проти обох
наших країн".

За словами Буданова, народи України та Польщі мають давні
взаємини і різні сторінки історії, проте це має бути причиною для
глибокого осмислення, а не "грубих політичних спекуляцій".
Дипломатичний конфлікт між двома країнами стрімко поглиблюється.
Водночас Зеленський планує взяти участь у конференції з
відновлення України у Гданську 25-26 червня.

Польсько-українська суперечка про УПА

Рішення Зеленського підписати указ про присвоєння підрозділу
найменування "імені Героїв УПА" він мотивував "відновленням
історичних традицій" та відзначенням 10-річчя Сил спеціальних
операцій. Для польської сторони УПА залишається насамперед
формуванням, відповідальним за злочини проти польських громадян у
роки Другої світової війни. Ця суперечка про пам'ять і героїзацію
стала тригером найглибшої дипломатичної кризи між Варшавою і
Києвом за останні роки.

Варто нагадати, що позбавлення Зеленського ордена Білого Орла
відбулося після засідання Капітули ордена 8 червня. Попри
дипломатичні тертя, Польща декларує продовження підтримки України
у протистоянні з російською агресією. Однак символічні жести з
обох боків свідчать про те, що криза ще далека від вирішення.
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